



国内统一连续出版物号

CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

南京市洪武北路55号置地广场 210005 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班 张名青 头版责编 颜玉松

零售价每份1.5元

国家主席习近平将发表新年贺词

新华社北京12月30日电国家 主席习近平将于31日晚7时通过中 央广播电视总台和互联网,发表二

中央广播电视总台所属中央电 视台综合频道、新闻频道、中文国际

频道 4K 频道 中国国际由初台各 外语频道,中央人民广播电台,中国 国际广播电台,以及人民网、新华 网、央视新闻客户端等中央主要新 闻媒体所属网站、新媒体平台将准 时播出。

江苏省各界人士新年茶话会举行

保持"稳"的定力 增强"进"的信心 把高质量发展的步子走得更稳更实更好

现代快报讯 律转鸿钧,新元 肇启。12月30日,江苏省各界人 士新年茶话会在南京举行。省委 书记信长星、省长许昆林、省政协 主席张义珍,与各界人士欢聚一 堂、喜迎新年。

信长星在讲话时代表中共江 苏省委、省政府向全省各民主党 派、工商联、无党派人士、各人民团 体,向全省广大干部群众,向驻苏 人民解放军指战员、武警官兵和公 安民警,向所有关心支持江苏发展 的港澳台同胞、海外侨胞、国际友 人和各方面朋友致以诚挚问候和 新年祝福。

信长星说,2024年是新中国迎 来75华诞,党和国家发展历程很不 平凡、成绩令人鼓舞的一年。以习 近平同志为核心的党中央团结带领 全党全国各族人民,沉着应变、综合 施策,经济运行总体平稳、稳中有 进,高质量发展扎实推进。特别是 党的二十届三中全会胜利召开,擘 画了进一步全面深化改革的宏伟蓝 图,中国式现代化迈出新的坚实步 伐。这也是江苏发展史上很不平

凡、很不容易,成绩可圈可点的一 年。习近平总书记再次亲临全国人 代会江苏代表团参加审议,要求我 们牢牢把握高质量发展这个首要任 务,因地制宜加快发展新质生产力, 饱含着对江苏"在推进中国式现代 化中走在前、做示范"的殷切期望。 全省上下以总书记重要指示为指 引,积极应对复杂严峻形势,坚定信 心、鼓足干劲、勇挑大梁,中国式现 代化江苏新实践取得新的成效。

信长星说,十年前的2014年 12月,习近平总书记亲自为我们 擘画了"强富美高"新江苏宏伟蓝 图。十年来,全省上下牢记嘱托、 感恩奋进,一张蓝图绘到底,经济 总量连续跨过7个万亿台阶,经济 强、百姓富、环境美、社会文明程度 高成为江苏发展的鲜明标识。成 绩的取得,根本在于以习近平同志 为核心的党中央坚强领导,在于习 近平新时代中国特色社会主义思 想和总书记对江苏工作重要讲话 精神的科学指引,是全省广大干部 群众勠力同心、团结奋斗的结果。

信长星指出,2025年是"十四

五"规划收官之年。要牢记习近平 总书记殷殷嘱托,全面贯彻党中央 决策部署,按照省委十四届八次全 会、省委经济工作会议作出的具体 安排,坚持干字当头,增强信心、迎 难而上、奋发有为,在准确识变中 保持"稳"的定力,在厚植优势中增 强"进"的信心,在深化改革中积累 "好"的因素,在狠抓落实中强化 "干"的劲头,把高质量发展的步子 走得更稳更实更好。希望全省各 级政协组织和广大政协委员始终 围绕中心、服务大局,多建睿智之 言、多献务立之策、多出助推之力、 共同画出干事创业的最大同心圆, 携手谱写"强富美高"新江苏现代 化建设新篇章。

张义珍主持茶话会。省政协 副主席,民建中央副主席、江苏省 委会主委洪慧民代表省各民主党 派、工商联和各界人士发言。

茶话会上,省政协委员和文艺 工作者表演了精彩的节目。在欢 乐祥和的氛围中,来自全省各条战 线的人士共话发展成就、共谋美好 (黄伟 方思伟)

"四个字"催人奋进

在新年茶话会上,信长星再次明 确表示,"坚持干字当头,增强信心、迎 难而上、奋发有为,把高质量发展的步 子走得更稳更实更好",并用"稳""进" "好""干"四字作了进一步阐述。

--在准确识变中保持"稳"的 定力。把质的有效提升和量的合理 增长统一于高质量发展全过程,高质 量打好"十四五"收官之战,为"十五 五"乃至更长时期的发展打牢基础。

--在厚植优势中增强"进"的 信心。聚焦总书记赋予江苏的重大 任务,集中精力办好自己的事,更好 发挥经济大省挑大梁作用。

—在深化改革中积累"好"的 因素。统筹好有效市场和有为政府 的关系,抓好牵引性、标志性改革举 措落地,更好地以改革"含金量"支 撑发展高质量。

——在狠抓落实中强化"干"的 劲头。坚持干字当头,抓住一切有利 时机,利用一切有利条件,看准了就 抓紧干,确保党中央各项决策部署落 到实处。

▮我说

严查严处 让"鬼秤"无立锥之地

近日市场监管总局修订出台 《集贸市场计量监督管理办法》, 要求严打"鬼秤"。然而,记者在 安徽省安庆市个别市场暗访发 现,仍有商家在顶风兜售"鬼秤", 记者呼吁职能部门加强监管,严 查严处"鬼秤"。(12月30日《安 庆晚报》04版)

近年来,在媒体的曝光和有关 部门的治理下,"鬼秤"越来越少, 但有些"鬼秤"却越来越"鬼"。在 计量器具上"玩猫腻"造成缺斤短 两,不仅会损害消费者利益,还会 破坏市场秩序。因此,无论是为了 维护消费者权益,还是为了维护城 市诚信和文明形象,相关部门都必 须行动起来,通过加强监督检查, 纠正使用计量器具过程中存在的 违法问题,另一方面,要依法对使 用违规计量器且的经营者发出责 令限期整改通知书,纠正和规范 其行为,引导正确使用计量器具, 倡导诚信经营。

整治"鬼秤"重在维护公平竞 争的市场环境。在遭遇"鬼秤"等 不公平交易后,最令消费者气愤 和无奈的往往是维权难。市场监 管部门要进一步完善监管机制, 打通问题反映的"最后一公里", 让市场真正在"阳光"下运行,才 能稳定消费预期,进一步激发消 费潜能。同时,可建立黑名单公 示制度,让短斤少两者无立锥之 新疆 沈峰

收缴共享电动自行车之后,怎么办?

据报道,近日,在广州市黄埔区 一处长着杂草的空地上,约有上千 辆共享电动自行车密密麻麻挤在一 起。有知情人士告诉媒体记者,这 些车都是被相关部门收缴过来的, 据说是因为乱停乱放。

此前,"共享单车坟场"的景象 为人们所熟知。没想到,共享电动 自行车也似乎步起前者的后尘了。 这种资源浪费现象,令人很不是滋

12月30日,《广州市电动自行车 管理规定》开始施行。这既是广州 市首部,也是广东省内最新的电动 自行车安全隐患全链条整治的地方 性法规。在今年8月公布的公开征 求意见稿中,曾有"本市不发展互联 网租赁电动自行车"这句话,但如今

正如媒体报道所言,近年来在

共享电动自行车既不是"鲶鱼",也不是"洪水猛兽",以效 率公平视角、科学管理意识对待,可以有

广州,共享电动自行车不时小规模 出现在地铁口附近、街道上,让人以 为共享电动自行车获正式投放权, 被整治清理后,沉寂一段时间又"卷 土重来",如此循环往复。由于这一 背景的存在,前述"删句"表现也被 解读为广州既不禁止也不鼓励共享 电动自行车,业界由此对共享电动 自行车的前景产生积极怀想。

然而,这种局面并不意味着企 业的投放就获得了极大自由度。事 实上,一旦共享电动自行车摆放的 位置不对,或者出现其他问题,那 么,共享电动自行车就会遇到麻烦。

客观上,相比于共享单车,由于 盈利高、成本回收快、市场空间庞 大,共享电动自行车的投放热情很 高,而共享电动自行车所对应的民 生需求,也让人无法忽视。不过,在 广州严管电动自行车、强化监管和 规范的大背景下,究竟如何对待"生 生不息"的共享电动自行车,需要深

换言之,围绕共享电动自行车 进行的多方博弈,指向着一个无法 绕开的公共命题,当尽快找到科学 破解之道。显然,这一命题的背后, 是各种利益诉求的缠绕。要让解决 方案既有利于城市交通生态的改 善,又惠及民生,就必须找到城市治 理的最大公约数,做出统筹安排。

当下,面对共享电动自行车的

投放问题而陷入"长考"甚至颇为纠 结的城市,不是一个两个。

对这些城市来说,需要回答的 是:如果不允许投放,那么这种"-禁了之""一刀切"的模式面临现实 考问——如何关切群众使用共享电 动自行车的意愿? 出行的"最后一 公里"难题如何解决?如果允许投 放,投放的数量多少合适?摆放区 域、位置如何优化?

对城市而言,共享电动自行车 的出现,是对公共交通的重要补 充。它既不是"鲶鱼",也不是"洪水 猛兽",以效率公平视角、科学管理 意识对待,可以有。对于其间出现 的种种乱象或问题,依法依规、耐心 细致地逐一解决,是题中之义。

希望共享电动自行车被"投"来 "扔"去的事,再也不要发生。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

▮新华时评 依法严惩境外电诈犯罪集团 保护人民群众生命财产安全

12月30日,浙江省温州市人民 检察院经依法审查,对缅北果敢明 家犯罪集团成员及关联犯罪集团成 员明国平、明珍珍等39人,依法提起 公诉。依法从严惩处明家犯罪集团 组织者和骨干成员,有力打击了缅 北电信网络诈骗犯罪集团嚣张气 焰,极大震慑境外电信网络诈骗犯 罪分子,彰显了法治力量和法治精

长期以来,明家等缅北家族势 力犯罪集团把境外当法外、以血路

开财路,武装庇护电信网络诈骗犯 罪分子,伙同他们既大肆诱骗中国 公民出境加入诈骗组织,又疯狂对 中国国内实施电信网络诈骗,涉嫌 故意杀人、故意伤害、非法拘禁、开 设赌场、组织卖淫、贩卖毒品等多种 犯罪,性质极其恶劣,罪行极其严

魔不胜道,邪不压正。依法严 惩明家犯罪集团犯罪行为,符合国 内法规定和我国所缔结或参加国际 条约所确定的国际义务,是依法行

使我国司法主权的重要体现。

境外不是"法外之地",更非"避 罪天堂"。自2023年7月公安部部 署开展打击缅北涉我电信网络诈骗 犯罪专项工作以来,中缅双方通过 警务执法合作和一系列打击行动, 累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯 罪嫌疑人,臭名昭著的缅北果敢"四 大家族"犯罪集团遭到毁灭性打击, 临近我边境一侧的缅北地区规模化 电诈园区全部被铲除。不论电诈分 子企图藏身何处,妄图寻求何种庇

护,中国都有能力依正当程序,将其 绳之以法。

当前,在强力打击震慑下,仍有 一些电信网络诈骗犯罪分子心存侥 幸、负隅顽抗,向境外其他一些国家 和地区转移。随着我国与更多国家 深化务实合作,进一步加大联合打 击力度、全面清剿境外窝点,必将给 予这些顽固分子以迎头痛击,将电 信网络诈骗犯罪"毒瘤"彻底清除, 更好保护人民群众生命财产安全。

新华社记者 熊丰



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

❶任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;❷本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

歌迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师